
Obecní úřad Staré Město u Bruntálu 

Staráček Zpravodaj obce Staré Město  

Číslo 1 / Ročník 2/ Březen  2016      

    

 

 

 

Jan Volčík 9 let 

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví 
Marii Rokosové, Boženě Slezáčkové, Anně 

Hermanové, Růženě Dendisové, Petru 

Machálkovi, Florianu Suralovi, Stanislavu 

Kuříkovi, Františku Slavíkovi, Janu Harazinovi, 

Antonínu Krčmařovi, Aloisi Matúšů, Petru 

Odložilíkovi, Svatopluku Sovadinovi a Josefu 

Sedláčkovi. 

 

 

 

 

 

Čápi a vrány se tento čtvrtrok nudili, je třeba se zamyslet a 

něco s tím udělat .   

 

Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

rok 2016 se již naplno rozběhl a já bych Vás rád informoval o tom, jak pokračují 

naše plány a úkoly z konce roku. První úkol, a ne lehký, je rozhodnutí o způsobu 

odkanalizování obce. Tato případná investice a samotná výstavba zasáhne 

významně do života a chodu obce. Zastupitelé dostali podklady od firmy VK Cad 

s.r.o., která pro nás zpracovávala studii na nejvhodnější způsob řešení 

odkanalizování obce. Tato studie nám dala informace o možnostech řešení a 

zájmu občanů o výstavbu kanalizace, a následném napojení jejich domácností na 

kanál. Proběhlo několik jednání a v současné době se rozhoduje o variantě řešení, 

o jehož výsledku budete informováni na březnovém zastupitelstvu. Více informací 

je uvedeno samostatném článku. 

 Další dva úkoly také hodně ovlivní obec do budoucna. Jedná se o vypracování 

nového územního plánu obce a komplexní pozemkové úpravy. V únoru se začalo 

pracovat na územním plánu a zhotovitel připravuje podklady pro prvotní 



projednávání. Tvorba územního plánu zabere minimálně dva roky. Taktéž v únoru 

proběhlo první jednání ke komplexním pozemkovým úpravám v obou našich 

katastrech a k samotnému zahájení dojde do tří měsíců. Více informací k dané 

problematice naleznete v samostatných článcích. 

 Největší stavební akcí pro letošní rok je výstavba chodníku od odbočky k řeznictví 

u Kolomých až na konec Nové Vésky. Již v loňském roce jsme informovali o 

přiznání dotace na výstavbu chodníku do Nové Vésky ze Státního fondu dopravní 

infrastruktury. V současné době již probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby, 

který by měl být vybrán na konci února.  Na konci března by se mělo začít s 

kácením stromů, které stojí v místě chodníku a které by mohly být poškozeny 

stavebními pracemi. Samozřejmě je připravena náhradní výsadba. Samotná stavba 

chodníku by měla začít v dubnu a trvat do konce listopadu, proto prosíme o 

trpělivost a pochopení, ať už řidiče jezdící okolo nebo občany bydlící podél trasy. 

Výše uvedené záležitosti týkající se rozvoje obce nás v současné době 

zaměstnávají nejvíce.  

Samozřejmě nemůžeme opomenout ani běžné a každodenní problémy, například 

úklid v obci nebo zimní údržba. V obci se snažíme udržovat pořádek a čisto, pokud 

máte nějaké připomínky, určitě nás upozorněte a my se vše pokusíme napravit 

nebo vyřešit. 

Rád bych jenom rád ještě vyzval majitele všech pejsků, aby při venčení svých 

miláčků nezapomínali na úklid jejich exkrementů a neznečišťovali tak prostředí 

ostatním občanům či dětem.  

Letošní zima je opravdu příznivá zejména s ohledem na finančních prostředků 

vynaložené na údržbu komunikací. Na druhou stranu však jen smutně vzpomínám 

na roky, kdy se dalo díky sněhovým přídělům lyžovat nebo sáňkovat přímo v obci. 

Sušší zimy však způsobují také problémy. Dochází ke snižování hladiny spodních 

vod, což trápí zejména majitele kopaných studní. V naší obci se to týká lokality 

okolo zadní cesty, kde nemáme doposud vodovodní řád. Momentálně jednáme s 

Vak Bruntál, a.s., který má vydané stavební povolení, týkající se možnosti řešení 

této situace.  

Dále nám tato zima po loňském suchém létě komplikuje boj s kůrovcem v lese. Již 

vloni jsme museli pokácet velké množství smrků a po prvních kontrolách to letos 

vypadá obdobně. Samozřejmě se snažíme o rychlou obnovu lesa výsadbou nových 

stromků.  

 
Důležitou součástí života na vesnici je také možnost setkávat se na různých 

kulturních nebo sportovních akcích. První takovou akcí byl letošní masopust a 

myslím si, že se opět povedl. Počasí se umoudřilo a všichni zúčastnění si tím mohli 

akci užít. Děkuji všem pořadatelům, kteří pomohli s přípravou, organizací i 

následným úklidem. Poděkování patří také Řeznictví Kolomých a paní 

Breškovcové. Další plánované akce najdete na následujících stránkách a já i obec 

budeme rádi, když se k nám připojíte a užijeme si je spolu. 
Richard Šanda, starosta 

 

 



Ozvěny Obecního úřadu 

Informace o provozní době obecního úřadu 

Pondělí    7.00 – 11.30     12.00 – 17.00 

Úterý       7.00 – 11.30     12.00 – 15.00 

Středa     7.00 – 11.30     12.00 - 17.00 

Čtvrtek    7.00 – 11.30     12.00 – 15.00  

Pátek      7.00 – 11.30     12.00 – 13.20 

 

Základní informace o platbách a komunikaci s obecním úřadem  

Telefon:   554 715 624 

Email: obec.staremesto@tiscali.cz 

El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz 

Datová schránka: 787b2gd 

Číslo účtu: 14628771/0100 

Stránky obce: www.obecstaremesto.cz   

Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město 

Informace k poplatku za psa 
V roce 2016 zůstává poplatek za prvního psa ve stejné výši 120,- Kč, za druhého a 

každého dalšího psa doplatek 180,- Kč. Pro poživatele invalidního, starobního, 

vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, 

anebo poživatele sirotčího důchodu je částka 60,- a za druhého a každého dalšího 

psa činí doplatek 90,- Kč. 

Poplatek za komunální odpad 
Zastupitelstvo obce rozhodlo ponechat výši poplatku za komunální odpad i pro rok 

2016 ve výši 500,- Kč za osobu.  

 

Umístění velkoobjemových kontejnerů 
Kontejnery na velkoobjemový odpad budou v obci přistaveny v pátek 22. 4. 2016 a 

odvezeny v pondělí 26. 4. 2016. Rozmístěný budou na obvyklých místech.  

Oznámení o omezení dopravy na zadní cestě 
Dne 7. 3. 2016 bude zahájena obnova plynovodu na začátku obce, a to od 

napojení zadní cesty na hlavní komunikaci od Bruntálu až po zástavbu rodinných 

domů. Budou zde prováděny výkopové práce, a dojde tak k omezení dopravy.  

Tyto práce by měly být ukončeny do konce dubna. 

 

Silné zimní větry prověřují havarijní stav střechy kostela 

Stále trvá výstraha na 

nebezpečí úrazu při pohybu 

kolem kostela. Majitel 

kostela neprovede drahou 

variantu zabezpečení střechy, 

neboť v příštím roce s velkou 

pravděpodobností dojde k 

celkové opravě kostela. Na 

jaře majitel zajistí odstranění 

korouhve a utržených částí 

břidlicové krytiny. 

Dlouhodobý špatný stav a 

zanedbaná údržba kostela si 

vybírá svou daň.  Starosta 

obce letos několikrát jednal 

se zástupci diecéze o dalším 

postupu. V této chvíli vše 

nasvědčuje tomu, že majitel 

bude mít více než štědrý zdroj financí na celkovou rekonstrukci kostela. Ve 



spolupráci s obcí dojde rovněž i k opravě hřbitovní zdi v rámci projektu  

Archeoparku, o kterém jsem vás informovali  v minulém čísle. 

Diecéze zpracovává podklady. Pokud bude vše probíhat stejnou rychlostí jako 

doposud, mohlo by se již v příštím roce začít s rekonstrukcí v rozsahu, na který 

bychom si ještě nedávno netroufli ani pomyslet. 

.__________________________________________________________________ 

!!! POZOR !!!! 

Nepohybujte se ve větrném počasí v 

blízkosti kostela.  

!!! Padá střešní krytina !!! 
._________________________________________________________________ 

 

Kanalizace ve Starém Městě. Z novým rokem se vrací staré 

téma. 

V poslední části roku 2015 prováděla společnost VK Cad s.r.o. v naší obci 

podrobný terénní průzkum kanalizace, na jehož základě zpracovala návrhy 

řešení. Z těchto variant, které jsou k nahlédnutí na obecním úřadě, bude na 

březnovém veřejném zasedání zastupitelstva rozhodnuto o konečném způsobu 

provedení. Studie dále potvrdila jednoznačnou podporu občanů s vybudováním 

kanalizace. Souhlas s touto akcí vyslovilo   87%  oslovovaných dotčených osob. 

Největším problémem kanalizace je její finanční náročnost, relativně malé 

množství připojených domů a nedostatečná zastavěnost naší obce, což nás 

znevýhodňuje i v rámci možných dotací. Dalším pomyslným oříškem je výšková 

nesourodost jednotlivých shluků domů, které jsou mnohdy velice vzdáleny od 

hlavní silnice. Nemáme v dosahu  žádnou, podobně velkou obec, s níž bychom se 

mohli v rámci projektu spojit. 

Přes uvedené obtíže není projekt kanalizace nerealizovatelný, je však potřeba 

pečlivě rozvážit každý krok. Zastupitelé se na své lednové schůzi shodli, že studie 

zjevně potvrzuje podporu občanů s vybudováním kanalizace.  Dále se bude 

projednávat pouze způsob realizace. V rámci studie bylo osloveno 575 osob z 200 

domů v prostoru kudy by měl vést kanalizační řád. Občané udávali přesné 

informace o možnostech a způsobu vedení přípojek na svých pozemcích.  

Pravdivost nebo svůj postoj ke kanalizaci s ohledem na svůj dům stvrdili 

podpisem. Výsledkem je 174 nemovitostí ze dvou set, které se chtějí připojit. 

Přibližný rozsah vedení kanalizace je od příjezdu z Bruntálu po hlavní silnici na 

konec obce směrem Vrbno pod Pradědem s odbočkou na Malou Morávku u sochy 

Jana z Nepomuku pod mostem až k číslu popisnému 90 (Vávra ).  Jednu větev tvoří 

ulice „ pod Váhou“ kde povede napojení paneláků a hřiště. Další odbočkou je 

cesta ke kostelu až k nové výstavbě. Kolem „Czasche“ dolů povede napojení 

„spodní cesty“. Odkanalizování spodní cesty povede od začátku („ Kolonky“) až 

k číslu popisnému 193 ( Zabloudil ). 

Společnost VK Cad s.r.o. provedla průzkum původní varianty kanalizace a navrhla 

dvě nové menší varianty. Původní varianta, o které jsme již několikrát psali, by 

odhadem stála 63 milionů korun i s čističkou. Pro získání dotace musíme dodržet 

koeficient připojených míst k celkové ceně stavby, což varianta výrazně 

překračuje.  Koeficient u ní vychází  117 tisíc korun na jedno přípojné místo. 

Druhou navrhovanou variantou je výstavba tlakové kanalizace s čističkou. Tato 

varianta by vyšla zhruba na 50 miliónů korun i s čističkou. Zde by bylo možno 

žádat o dotaci a to až do výše 80 % nákladů.  Koeficient je 65 tisíc korun na jedno 

přípojné místo. Výhodami jsou rychlá a jednoduchá výstavba, minimální zásahy do 

komunikací, flexibilita projektu v případě neočekávaných komplikací při samotné 

stavbě a do budoucna jednoduchá možnost dalšího rozšíření řádu.  Nevýhodou 



jsou stálé vyšší náklady na provoz kanalizace, protože každý dům bude mít své 

čerpadlo. 

Poslední variantou je takzvaná kombinovaná. Zde by část kanalizace byla řešena 

gravitačně a část tlakově.  Odhadované náklady jsou 65 miliónů korun i s čističkou.  

Oproti první zavržené variantě je zkrácená, a tudíž zde vychází koeficient na jedno 

přípojné místo na 91 tisíc korun.  I tuto variantu lze postavit s dotací. Výhodou je 

částečné zlevnění nákladů za stočné v pozdějším provozu. Potíže mohou nastat při 

stavbě, a to hlavně v jednání s vlastníkem silnic. Požadavky silnic na provedení a 

opravu silnice po stavbě by mohly výrazně překročit rozpočet. Pan starosta v této 

chvíli zjišťuje další podrobnosti, které nám sdělí na veřejném zasedání. 

Vše se bude projednávat na březnovém zasedání zastupitelstva.  Každý, kdo chce 

k tématu přispět a není mu lhostejna budoucnost obce, je vítán.  

 

Vodovod na spodní cestě 
Obec a VaK Bruntál stále jednají o možnosti prodloužení vodovodu na „spodní 

cestě“. Aktuálně se jedná o přidružení vodovodu ke stavbě kanalizace a také o 

odkupu projektové dokumentace obcí. 

Vodovod na spodní cestě je jednou z hlavních priorit obce a stále se hledají cesty, 

jak ho postavit. Při jednáních o výstavbě kanalizace se počítá s položením 

vodovodní přípojky.  Části, které nebudou odkanalizované, by obec dostavěla 

z vlastních zdrojů. Nyní probíhají jednání s VaK Bruntál o odkupu projektové 

dokumentace, který by se mohl provést zápočtem při spoluúčasti obce na 

plánované výměně potrubí v ulici pod „Triem“.    

 

Možnost, jak ušetřit při výměně starého kotle 
Jak jsme Vás již minule informovali, Moravskoslezský kraj vyhlásil na rok 2016 

dotaci na výměnu starých kotlů za nové.  Dotace může pokrýt až 95 % nákladů 

do výše 150 tisíc korun a bude vyplácena ex-post, tzn. po předložení dokladů. 

Prostředky je možno použít i na takzvané „mikro“ energetické opatření 

(zateplení domu, oprava/výměna oken apod.).  Na tuto výzvu připravil kraj 470 

mil. korun. 
 Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby na výměnu zdroje vytápění v 

rodinných domech. Moravskoslezský kraj vyhlásil výzvu k předkládání žádostí.  

Příjem žádostí probíhá od 1. února 2016 do 29. dubna 2016.  

 

 

Zdroj: web státního fondu životního prostředí 

Tento program se opakuje již po několik let a jeho dopad na kvalitu ovzduší 

v našem kraji je velký. Spousty domácností, které díky němu ušetřily při výměně i 

následné úspoře za vytápění, můžeme najít v každé obci. Také žádost o dotaci se 

za ta léta zjednodušila natolik, že není čeho se bát. Každý, kdo uvažuje o výměně 

starého kotle za nový a o zateplení, by neměl váhat a na dotaci se podívat.      

Veškeré informace a formuláře naleznete na webových stránkách: http://lokalni-

topeniste.kr-moravskoslezsky.cz na krajské telefonní lince 595 622 355. Na 

písemné dotazy Vám odpoví na mailu: kotlik@msk.cz.  Rádi Vám také poradí na 

našem obecním úřadě.   

 

Nový územní plán obce Staré Město 
Územní plán obce Staré Město je starý a bude vytvořen nový. Měnit se začne 

v příštím roce a občané mohou posílat své návrhy a připomínky již letos na 

obecní úřad.  

„Územní plán je určitý druh územně plánovací dokumentace, která si klade za cíl 

racionalizaci prostorového a funkčního uspořádání území v krajině a jejího využití. 

Územní plán si klade za cíl nalézt takové předpoklady, které by umožnily další 

výstavbu a trvale udržitelný rozvoj spočívající v nalezení vyváženého stavu mezi 

zájmy životního prostředí, hospodářství a pro společenství lidí obývající dané 

území. Územní plán by se měl snažit naplnit potřeby současné generace tak, aby 

umožnil existenci a přežití i generací příštích.“  

Takto je definován daný dokument zákonem. V praxi to znamená, že pokud byste 

chtěli přestavět svůj rodinný dům na továrnu na pneumatiky, nebo postavit 

bytový dům v bývalé bramborárně, musíte, kromě jiného, provést změnu 

http://lokalni-topeniste.kr-moravskoslezsky.cz/
http://lokalni-topeniste.kr-moravskoslezsky.cz/
mailto:kotlik@msk.cz
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=%C3%9Azemn%C4%9B_pl%C3%A1novac%C3%AD_dokumentace&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Krajina
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivotn%C3%AD_prost%C5%99ed%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hospod%C3%A1%C5%99stv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Generace


územního plánu. A totéž byste museli učinit, kdybyste na poli chtěli udělat 

zahrádkářskou kolonii, nebo jen zahradu.  

Územní plán se dá změnit i během jeho platnosti. Tyto změny jsou však drahé a 

zdlouhavé. Tím, že se bude tvořit nový územní plán, je možné do něj zavést vaše 

aktuální požadavky a diskutovat o změnách v užívání určitých ploch.  

Využijte tuto možnost, a pokud máte podněty, připomínky a návrhy na změny, 

neváhejte je již letos zanést na úřad, aby se s nimi dalo pracovat.        

 

Byla zahájena úprava pozemků  
Do Starého Města dorazil projekt Ministerstva zemědělství s názvem „komplexní 

pozemková úprava“. Jedná se o významné změny v pozemcích mimo zastavěnou 

část obce.  V prvním pololetí roku 2016 bude probíhat diskuze o pozemkových 

úpravách, které budou v průběhu následujících pěti let postupně dopracovány.   

 Nový územní plán obce a komplexní úprava pozemků jsou dvě různé věci. 

Komplexní úprava pozemků je snaha státu napravit minulé chyby, které se týkají 

divokých prodejů půdy, nedůsledného dodržování hranic pozemků, prodeje 

pozemků do soukromých rukou bez výhledu na další rozvoj obce a prostupnost 

krajinou.  Výsledkem by mělo být zlepšení vztahu obyvatel vesnic k půdě, snížení 

negativního působení člověka na krajinu, snížení počtů parcel, scelování pozemků, 

zaměření pozemků podle skutečných hranic, zajištění volného přístupu 

k pozemkům, volná prostupnost lidí v krajině, obnovení biokoridorů pro divoká 

zvířata, uvolnění vodních toků a zlepšení udržení vody v krajině a podobně. 

Letos s tímto projektem začínáme. V první fázi byli osloveni největší vlastníci půdy 

v naší obci. Tím je samotná obec, stát a naši zemědělci, paní Nováková,                     

 

pan Koláček a pan Beníšek. Společně budou jednat o základních problémech a 

možnostech řešení. Komplexní pozemková úprava řeší pouze katastr mimo 

zastavěnou část obce. Jedná se o významnou úpravu, která se bude dotýkat života 

každého z nás. Jednání budeme dále sledovat.      

 

Komplexní úprava pozemků- základní text podle Ministerstva 

životního prostředí 
Pozemkové úpravy jsou změny právního stavu pozemků, jimiž  se ve veřejném 

zájmu prostorově a funkčně uspořádávají pozemky, scelují se nebo dělí a 

zabezpečuje se jimi přístupnost a využití pozemků a vyrovnání jejich hranic tak, 

aby se vytvořily podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy. V těchto 

souvislostech se k nim uspořádávají vlastnická práva a s nimi související věcná 

břemena. Současně se jimi zajišťují podmínky pro zlepšení životního prostředí, 

ochranu a zúrodnění půdního fondu, vodní hospodářství a zvýšení ekologické 

stability krajiny. Výsledky pozemkových úprav slouží pro 

obnovu katastrálního operátu a jako závazný podklad pro územní plánování. 

Pozemkové úpravy se řídí zákonem č. 139/2002 Sb. ze dne 21. března 2002 o 

pozemkových úpravách a pozemkových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 

Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, ve 

znění pozdějších předpisů. 

Realizace pozemkových úprav úzce souvisí i s naplňováním programu 

obnovy venkova, který účinně motivuje obyvatele venkova k tomu, aby se nejen 

prostřednictvím samosprávy, ale i vlastními silami snažili o harmonický rozvoj 

plnohodnotného životního prostředí, udržování přírodních a kulturních hodnot 

krajiny a o rozvoj ekologického hospodaření. Neopominutelná je i související 

realizace tvorby krajinných programů, jako např. úprava vodohospodářských 

poměrů, obnova toků a nádrží, budování protierozní a povodňové ochrany území, 

systémů ekologické stability, biocenter a biokoridorů, obnova remízků nezbytných 

pro život drobné zvěře, zajištění lepší prostupnosti území vhodně zvolenou sítí 

polních cest a v neposlední míře dosažení estetické kvality krajiny za účelem 

zvýšení rekreačního efektu. 

Pozemkové úpravy jsou jedním z klíčových faktorů pro rozvoj venkova. 

Prostřednictvím právě tohoto opatření je řešena problematika vlastnických vztahů 

pozemkové držby, nedostatečná zemědělská infrastruktura či absence prvků 

ekologické stability krajiny. Pro zlepšení životního prostředí se doporučuje 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Pozemek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hranice
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%AFda
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%9Bcn%C3%A9_b%C5%99emeno
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%9Bcn%C3%A9_b%C5%99emeno
https://cs.wikipedia.org/wiki/Katastr
https://cs.wikipedia.org/wiki/Venkov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Eroze
https://cs.wikipedia.org/wiki/Povode%C5%88


realizovat projekty Územních systémů ekologické stability jako jedno z nosných 

opatření. Je na místě poukázat na komplikace spojené s majetkoprávními vztahy. 

Pozemkové úpravy také nepřímo napomáhají rozvoji podnikání a mají nesporný 

efekt v oblasti udržitelného rozvoje. 

Při provádění pozemkových úprav dochází k racionálnímu prostorovému 

uspořádání pozemků všech vlastníků půdy v daném katastrálním území a podle 

potřeby také k reálnému vytyčení těchto pozemků v terénu. Nedílnou součástí 

návrhu pozemkových úprav je i plán společných zařízení. Ten tvoří cestní síť a 

systém ekologických protierozních, hydrologických a krajinných opatření. 
Zdroj MŽP ČR 

 

________________________________________________________________ 

Pozvánka na veřejné zasedání 

obecního zastupitelstva, 
Všichni občané jsou srdečně zváni 

na pravidelné veřejné zasedání obecního 

zastupitelstva. 

Zasedáni se bude konat 

  9. března 2016 v 17.00 hodin 
 v zasedací místnosti Obecního úřadu. 

 

Program bude vyvěšen na úřední desce i na 

internetu. 

 
___________________________________________________________________ 

Zprávy ze školky 
 

Od Vánoc až k zápisu do školky 
V naší mateřské škole se pořád něco děje. Paní ředitelka je naší pravidelnou 

dopisovatelkou a i tentokrát to vzala, jak se říká, z gruntu.   

Prosinec 2015 byl pro děti naší mateřské školy plný událostí. Velmi dobře se 

pobavily 4. 12. při mikulášské nadílce v tělocvičně na obci. Moderátorem nadílky 

byl čert, a tak byly na programu čertoviny všeho druhu. V bruntálském divadle pak 

14. 12. viděly pohádku „ Vánoční zvoneček vypravuje“. Pohádka byla plná 

známých vánočních písniček a koled a pěkně vánočně naše děti naladila. Intenzívní 

přípravy na besídku ve školce probíhaly jak při výrobě ozdob a přáníček, tak při 

nácviku pásma zimních a vánočních básniček, říkanek, písní a tanečků. 17. 12. 

přišli do školky rodiče, kterým děti předvedly secvičený program.  Společně 

ochutnali cukrovíčko a šlo se na dárky pod stromeček. Nejoblíbenějším vánočním 

dárkem se stala barevná plastelína, se kterou si děti denně hrají. 

Naše nejstarší děti byly pozvány Základní školou Jesenická Bruntál na návštěvu. 

Paní učitelky, které budou od září 2016 učit prvňáčky, si pro děti připravily malou 

ochutnávku „školáckých“ činností. Nejprve všichni krátce nahlédli do vyučování 

v 1. třídě, kde sedělo několik našich bývalých kamarádů ze školky. Potom „páťáci“ 

převedli děti do tělocvičny. Zde na ně čekala spousta zábavných činností: zdolání 



překážkové dráhy, běh s aktovkou, hledání písmen, čísel, barev i geometrických 

tvarů. Také kutálení obřího míče, hod míčkem do švédské bedny a jiné. Děti 

odcházely z návštěvy spokojené a vyjevily přání, že by sem chtěly všechny chodit. 

Nebude dlouho trvat a 5. a 6. 2. půjdou k zápisu do prvních tříd. 

 Mateřská škola zajistila 25. 1. pro rodiče besedu s ředitelem Pedagogicko – 

psychologické poradny v Bruntále na téma „Školní zralost“. Každý rok se snažíme 

rodičům budoucích prvňáků zajistit co nejvíce aktuálních informací, které se týkají 

jak požadavků na děti v oblasti školní zralosti a připravenosti, tak také příslušné 

legislativy. 

V současné době žije naše školička přípravami na masopust, který bude ve Starém 

Městě 6. 2.2016.  Je to jedna z obnovených tradic v naší obci. Snažíme se dětem 

dění kolem masopustu co nejvíce přiblížit a působit na ně tak, aby i ony vzaly 

tradici za svou a v budoucnu ji dodržovaly a prohlubovaly. Vlastní školní karneval 

v maskách pro naše děti plánujeme na konec února. 

V březnu se budeme věnovat tématu vynášení Morany, v dubnu na nás 

čeká pálení čarodějnic a stavění máje. 

 V měsíci dubnu proběhne také zápis do mateřské školy na nový školní rok.  

Na Den matek v květnu se chystáme připravit program pro radost všem 

maminkám ze Starého Města ve spolupráci s naší obcí. 

 
Anna Bílá ředitelka MŠ 

 

___________________________________________________________ 

Zápis do Mateřské školy  

ve Starém Městě 

Rodiče, řešíte-li umístění Vaší ratolesti do školky, přijďte se 

informovat. Po dohodě Vám personál školky ukáže výuku i 

prostory školky. 

Zápis do školky proběhne v dubnu. 

Bližší informace o konání zápisu budou včas zveřejněny na 

obecních webových stránkách, vývěskách obecního úřadu nebo 

přímo ve školce. 

__________________________________________________ 

Staré – Město, kde je živo 

Obec dostala vánoční dárek 
Od Štědrého dne roku 2015 se můžeme v naší obci pochlubit originálními 

keramickými figurkami do jesliček od naší umělkyně, tvůrkyně mnoha betlémů, 

paní Míly Hudečkové. Pro účely tradičního vánočního setkávání v kostele nám 

věnovala 22 keramických figurek z příběhu o narození Ježíše.  

Již několik staletí zdobí naše domy i kostely betlémy nebo taky jesličky. Náš kostel 

není výjimkou. Máme v něm dřevěný domek, jeho vznik sahá hluboko za naší 

poválečnou českou paměť.  K tomuto domku patřily dřevěné figurky, které 

bohužel jednou zmizely. Místo nich byly vyrobeny a posvěceny pěkné figurky 

sádrové.   



Již po několik let nám na Vánoce pro stavění betlému půjčovala paní Hudečková 

jeden ze svých keramických betlémů.  O její umělecké práci budeme psát 

v některém z příštích čísel. Vánoční setkání se stalo pro mnohé občany, příjemným 

zpestřením štědrodenního programu a nedílnou součástí Vánoc. A kostel bývá 

opravdu plný. Sváteční atmosféra a krásná tradice přiměla paní Hudečkovou 

k věnování jednoho ze svých betlémů obci.  Dvacet dva figurek, Josef, Marie, malý 

Ježíšek, Tři králové a další koledníci z pálené hlíny budou, doufáme, dlouhá léta 

součástí Vánoc ve Starém Městě.   

 

 

Střílelo se a po obci běhali maskovaní lidé 
Již tradičně jsme i letos ve Starém Městě důstojně ukončili masopustní období 

bujarým průvodem masek přes obec na hřiště.  A velkolepou taneční zábavou 

spojenou s chutným pojídáním zabijačkových specialit a koštem domácích i 

kupovaných lihovin vysoké kvality. To vše lemováno veselým halasem dětí i 

dospělých a střelbou z děla. 

Dobrovolníci společně s obcí i letos připravili opravdu velkolepé masopustní 

oslavy. Dopoledne se chystalo vše potřebné na hřišti. Řeznictví u Kolomých 

postavilo svůj zabijačkový stan a zapálilo pod kotli. Postavil se obecní stan a 

uspořádalystoly. Nazdobilo se hřiště. Připravila se hospoda a letos jsme měli i 

stánek s dobrým punčem. Také taneční parket a vše pro dobrou hudbu muselo být 

co největší. 

Ve dvě hodiny odpoledne se nad klidnou, ufoukanou, ale relativně teplou  ( cca 4 

stupně) sobotní obcí ozval výstřel z děla. A bylo po klidu. Od bruntálského konce 

se po svolení starosty, vtrhnul dav maškar do naší obce.  Spousty štědrých občanů 

z domů kolem cesty měly pro maškary hojné pohoštění a za to se jim dostalo 

bujarého tance. Každá selka musela tančit z medvědem nebo se strakáčem, 

zatímco hospodář naléval to nejlepší, co měl doma. Tančilo se i v průvodu. 

Policisté svedli jeden pruh dopravy přes spodní cestu a tak ti, co jeli od Bruntálu, 

se průvodu vyhnuli, ale ti ze Světlé a Morávky dostali koláče a nejodvážnější 

opustili své vozy a také tančili. 

Kolem půl čtvrté dorazil průvod na hřiště provoněné zabijačkou. Po focení maškar 

a střelbě jako na Hrabyni ve 45. porota vyhodnotila nejlepší masky. Třetí nejlepší 

maskou byli, v kostýmu zubatých Židů,  Irena  Kovalčíková a Bob Janačík, kteří mají 

ve staráku zahrádku. Druhé nejlepší místo patřilo paní Paličkové s doprovodem 

v přestrojení za potulné vandráky. Nejlepší masku, jako již po několikáté, 

oprávněně dostala Hanka Šandová za Hanačku. Je neuvěřitelné kolik osobní 

invence Šandovi každý rok dávají do masek.  Dalším bodem bylo už tradičně 

předtančování Petry Kodrlové. Letos si pro nás připravila zase divoký tanec, který 

zahájil bujarou taneční zábavu. A dál už se tancovalo, jedlo, pilo a veselilo.  

Zpestření nám po setmění přinesla drobná potyčka, která skončila jedním 

protrhnutým rtem,  naraženými žebry a preventivním odvozem jednoho účastníka 



záchrankou do nemocnice.  Škoda že v některých lidech alkohol vyvolává 

agresivitu, kterou neumí ovládnout, ale jiní musí řešit.  

Zábava na hřišti byla dlouho do noci a všichni, ať už střízliví nebo nikoli, mají opět 

na co vzpomínat nejen v nastávajícím postním období. 

Pár fotek z masopustu 2016. Foto Pavel Ivánek 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Zemětřesení ve Starém Městě 
Před 230 lety 13. února se pod Starým Městem třásla zem tak, že se o tom psalo 

v Zemských novinách. 

Roku 1786 13. února o půlnoci prožily východní Sudety silné zemětřesení.  Pan 

Remeše uvedl pro Brünner Zeitung v roce 1786 zhruba toto.  

Dne 13. února byl v oblasti Freudenthal cítit příval zemětřesení, a to zejména v 

lokalitách Altstadt (Staré Město), Schreiberseifen (Skrbovice) a Dittersdorf 

(Dětřichovice). Stalo se to kolem půlnoci, postele se třásly tak, že se spící lidé 

probudili, unikli ze svých pokojů a mnoho z nich vyběhlo v panice ven. Bylo 

oznámeno, že zemětřesení trvalo asi 2 min. Celý článek v němčině a švabachem 

lze najít na stránkách kramerius.mzk.cz v záložce těchto novin, nebo na facebooku 

obce. 
scan: kramerius.mzk.cz 

 

Chystané akce 

Na kafíčko do knihovny 
Každou první středu v měsíci od tří do pěti odpoledne v budově obecního úřadu v 

naší knihovně se na příjemné posezení s Vámi těší  naše knihovnice.  

Přijďte si popovídat nebo jenom tak posedět.  

 2. března 

 6. dubna 

 4. května 

 

Vynášení Morany 

Konec zimy se blíží. První jarní den v pondělí 21. března v 16 hodin se sejdeme za 

obecním úřadem. Postavíme Moranu, a společně ji vyneseme k potoku. Všichni, 

kdo se těší na teplou část roku, nechť neváhají a přijdou nám pomoci. 

Zve obec Staré Město a Korálky  

 



Otevření Božího Hrobu 
Tak jako vloni bude i letos na Velký pátek u příležitosti největších křesťanských 

svátků, svátků velikonočních, otevřen v našem kostele „boží hrob“. Naši farníci 

budou držet u hrobu stráž.  

________________________________________________ 

Všechny lidi dobré vůle zveme, 

OTEVŘENÍ BOŽÍHO HROBU 

přijďte se podívat, zastavit, pomodlit. Kostel i hrob budou 

otevřeny na Velký pátek 25. března 

od 10 do 15 hodin. 
Zve farnost Bruntál a naší farníci 

___________________________________________________________________ 

 

Pálení čarodějnic a stavění máje 
Podvečer před Svatojakubskou nocí bude patřit čarodějnicím a májce. 

___________________________________________________________________ 

Sousedé, přátelé, srdečně Vás zveme na tradiční 
 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJE 

  

 v sobotu 30. dubna v 16 hodin na hřišti. 

Pro děti je připraven čarodějný program a odpoledne plné zábavy. 

V předvečer prvního dne měsíce lásky kolem 18. hodiny postavíme 

naši májku. 

Do noci nás bude hřát táborák a v pergole hřiště možná i taneční zábava. 

 

Zve obec Staré Město, Korálky a FSK Staré Město    

__________________________________________________________________ 

 

Den matek 
U příležitosti Dne matek si pro své maminky i pro všechny naše ženy připravily děti 

z naší mateřinky a obecní úřad pěkný program. 

 

 __________________________________________________________________ 

Maminky, ženy, srdečně Vás zveme, 
 

DEN MATEK 
 

12. května v 15,30 na obecním úřadě, kde si pro Vás děti připravily 

pěkný program. 

 

Zve Mateřská škola a obec Staré Město 

____________________________________________________ 

 

Kácení máje a dětský den 
První červnový víkend patří dětem. Odpolední program pro děti, kolotoče i zábava 

pro dospělé. 

 

________________________________________________________________  

 

           DEN DĚTÍ A KÁCENÍ MÁJE 

V sobotu 4.června, jste zváni od           

15 hodin na naše hřiště. 

Koná se dětský den a kácení máje. 

Můžete se těšit na odpoledne plné 

zábavy, na parkovišti u hřiště budou 

kolotoče. 

Je pro Vás zajištěno občerstvení i 

večerní zábava. 

Těšíme se na všechny. 
 

 

Zve obec Staré Město 
___________________________________________________ 

 



Noc kostelů ve Starém Městě 
Již po druhé se v našem kostele Neposkvrněného početí Panny Marie bude konat 

Noc kostelů. 

___________________________________________________________________ 

 Srdečně Vás zveme, užijte si  
 

 
 

V pátek 10. června přijďte do našeho kostela Neposkvrněného 

početí Pany Marie. Od 18.00 do 22.00 hodin pro vás bude 

připraven bohatý program s prohlídkou běžně nepřístupných 

míst. 
 

Zve farnost Bruntál a naši farníci 

__________________________________________________________________ 

 

Staré – Město víry  

Bohoslužby v kostele Neposkvrněného početí Panny 

Marie 
 Bohoslužby se konají vždy třetí sobotu v měsíci, ve 14:30 hod.  

 19. března 

 16. dubna 

  21. května 

 

 

Boží hrob podle encyklopedie 
Boží hrob je označení hrobu poblíž popraviště na Golgotě, do kterého bylo 

podle evangelií uloženo tělo Ježíše Krista po jeho ukřižování a ze kterého třetího 

dne vstal z mrtvých. Podle tradice se nachází uvnitř baziliky Božího 

hrobu v Křesťanské čtvrti Jeruzaléma. 

 Boží hrob je také název pro zobrazení tohoto hrobu, zejména v podobě stavbičky 

napodobující svatyňku uvnitř jeruzalémského chrámu 

nebo plastickým zpodobnění skalního hrobu s Ježíšem vystavovaného od 

středověku v katolických kostelích o Velikonocích.[5] 

Boží hrob je název symbolického zpodobnění Kristova hrobu, které se v katolické 

církvi tradičně staví v kostelích každoročně o Velikonocích. Do něj se obvykle po 

skončení velkopátečních obřadů, popřípadě už po přijímání na Zelený 

čtvrtek ukládá eucharistie. V Bílou sobotu u něj věřící drží stráž – takzvané bdění. 
 

Zdroj wikipedie.cz 

 

 

Staré – Město sportu 
 

Dokud se náklaďák dá řídit, nic ho nezastaví 
V prosinci opět Martin Kolomý naložil svůj kamion na loď do jižní Ameriky, aby 

se v lednu, společně s týmem Tatra Buggyra Racing, popral o vítězství v jednom 

z nejtěžších závodů světa „Rallye Dakar“. Nehoda ho zpomalila, ale nakonec 

ztrátu dotáhl na, v dané situaci, krásné 16. místo. Jako vloni Martina kromě 

Dakaru uvidíme i v dalších cross country soutěžích a nejspíš zase i v Číně.  

Již šestým rokem Martin Kolomý jezdí na Rallye Dakar. První rok seděl 

v doprovodném voze, ze kterého ho hned další ročník posadili za volant 

soutěžního vozu a tam už zůstal.  S týmem Tatra Buggyra Racing jezdí tři roky. Ten 

letos nasadil do rallye 4 závodní vozy, z toho dva okruhová a dvě racingová. Celý 

tým v Americe čítá 65 lidí. Nejlepší český vůz letos dojel osmý. 

Martinovi se letos opravdu dařilo. Třetí etapu vyhrál. Měl rychlost a prodíral se 

kamením i prachem. Pak ale vjeli do břehu a utrhli kabinu. Jejich maskot “ zubatá 

žába“ se válela v prachu a jen málokdo by věřil, že nevidíme Martinův konec na 
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tomhle ročníku. Dokud motor kroutí koly a řízení vede auto vpřed, tak to Martin 

s kolegy poskládá a třeba i dotlačí do cíle. Bohužel od šesté etapy šlo o to dohnat  

tuto ztrátu. Takže nakonec dojeli na šestnáctém místě a konstruktéři v Kopřivnici i 

v Roudnici obraceli matematicko-fyzikální tabulky a zkoumali,jak je možná, že to 

to auto vydrželo. 

Dakar není letos poslední soutěž. Loňská zkušenost s rallye v Číně mu nedá spát, 

umístil se na šestém místě. Pokud vedení týmu dovolí, tak by tam chtěl startovat i 

letos.  Nejbližší cross country závod Martina čeká už prvního dubna v Polsku.   

Jeho sportovních úspěchy letos již podruhé ocenili i v Bruntále. Cenu „Sportovec 

roku“ mu předával náš starosta Richard Šanda.      
Foto zdroj: facebook Martin Kolomý 

 

 

Hokej mi vůbec nešel 
Podíváme-li se na juniorskou soupisku hráčů extraligového hokejového klubu HC 

Energie Karlovy Vary, nemůžeme přehlédnout v první třetině jméno Jakub 

Dudek. Není to shoda jmen. Opravdu se jedná o toho kluka, kterého jsme vídali 

běhat po vsi, nebo jezdit na kolečkových bruslích či kole. Jakub se zakousl do 

hokejového řemesla. Prošel dobami dobrými i zlými. Díky své píli a vytrvalosti to 

nevzdává a podporován rodinou roste v jednoho z těch, kteří již dlouho 

proslavují Česko po celém světě ve vynikajícího hokejistů „made in Czech 

Republic.“   

 

Kubo, jaké byly tvé začátky? Jak si se dostal k hokeji? 

S bruslením jsem začal už odmala, asi od šesti let, kdy mě táta brával do Bruntálu 

na zimák a učil bruslit. Pamatuji si, že mě to sice učil, radil, jak to mám dělat, ale 

sám to neuměl, což teď 

dělá s mým mladším 

bratrem Matějem. Pak 

jsem se dal na fotbal a 

jako zimní přípravu jsem 

měl hokej. Ten mi však 

vůbec nešel. Na začátku 

mě trénoval táta. Učil 

mě všechno, o čem tušil, 

že budu potřebovat. 

Hokej mě začal hrozně 

bavit.  

Jednoho dne jsme měli 

přátelský zápas proti HK 

Krnov, kde jsme hráli 

celkem vyrovnaně. 

Vůbec mi tenkrát 

nevadilo, že jsme ten 

zápas prohráli, cítil jsem 

to, co mi fotbal nedával, 

to nadšení ze hry a 

obrovskou chuť hrát. Na druhý den jsem řekl taťkovi a mamce, že bych se chtěl 

věnovat hokeji naplno. 

Souhlasili rodiče? 

 Ano, souhlasili. Nejprve jsem šel do Krnova, kde mě rodiče každý den vozili na 

tréninky a zmrzali u ledu. Tam jsem hrál do čtvrté třídy. Pak jsem odešel do Opavy, 



kde jsem patřil mezi ty horší. Trenéři mi říkali, že hokej pro mě není dobrá volba. 

Naštvalo mě to, a rozhodl jsem, že jim ukážu. Že vím, že je to pro mě dost dobrá 

volba. Dostal jsem příležitost chodit na dobrovolné tréninky k panu trenérovi 

Žůrkovi, který mě toho opravdu spoustu naučil. Hodiny jsme trénovali jen správné 

bruslení a puk jsem ani neviděl. 

Jak pokračovala tvá cesta dál?  

V osmé třídě jsem dostal nabídku jít hrát do Českých Budějovic. Byla to nabídka, 

která se neodmítá, ale pro mě i pro mou rodinu to bylo těžké. Byl jsem tam sám, 

daleko od domova a musel jsem se naučit postarat o sebe. V Budějovicích se mi 

ale moc nedařilo. 

V Budějovicích to na velkou hokejovou budoucnost moc nevypadalo. Hokejku jsi 

ale nezlomil. Kudy jsi do extraligy probruslil? 

Po roce v Budějovicích jsem dostal nabídku od HC AZ Havířov. Dostal jsem se k 

panu trenérovi Janečkovi. Ročníkově jsem byl mladší dorostenec, ale pan Janeček 

mi dal možnost porvat se o místo v extraligovém starším dorostu. Vybojoval jsem 

si místo a celou sezónu jsem hrál v první lajně. Ten rok byl pro mě velice úspěšný. 

Pod vedením pana Janečka jsme se dostali až do play-off.  

Do play-off se Havířov dostal, ale bez Tebe. 

Bohužel do play-off jsem nenastoupil kvůli zranění. To je druhá stránka sportu. 

Člověk může chtít, ale musí být opatrný na své tělo, bez něj nikam nedojde. Další 

dvě sezóny jsem hrál v extraligovém starším dorostu v Havířově. V posledním roce 

jsem dělal kapitána a zároveň hrál první ligu juniorů a trénoval s A-týmem. 

Pokud počítám dobře, tak to už jsme v minulé sezoně. Máme za sebou extraligu 

mladšího i staršího dorostu. Co extraliga juniorů?  

Moje  havířovské úsilí a dřina se mi zúročily. Dostal jsem nabídku hned několika 

týmů, o kterých jsem jako kluk jen snil: Mladá Boleslav, Oceláři Třinec a Karlovy 

Vary. Všechny nabídky byly zajímavé a lákavé, nebylo lehké si vybrat. Nakonec 

jsem se rozhodl pro HC Energie Karlovy Vary, které vedl Jiří Žůrek. To, že je to na 

druhém konci republiky, jsem už díky Budějovicím neřešil. Jsem z toho tady 

doslova unešený. Atmosféra tady ve Varech je úžasná, je to nádherné město a 

skvělý tým. Je těžké být tak daleko od celé rodiny, přítelkyně a starat se sám o 

sebe, ale za to to všechno stojí. 

A slova na závěr? 

Chtěl bych moc poděkovat hlavně rodičům za to, že mi umožnili splnit si svůj sen. 

Měli se mnou trpělivost a podporovali mě, jak to šlo. Pevně doufám, že jim to 

budu moci oplatit. Rád bych touto cestou poděkoval trenérům: Marku Harazimovi 

(HC Opava), Martinu Janečkovi (AZ Havířov), Jiřímu Žůrkovi (HC Energie Karlovy 

Vary) a kondičnímu trenérovi Davidu Arabaszovi ze společnosti 1.2.3. 

Doufáme, že tě hokej dál bude bavit a naplňovat a že o Tobě uslyšíme 

ještě spoustu dobrého z ledové plochy.  

Foto zdroj: facebook Jakub Dudek 

 

 

______________________________________________________________________________ 

 

Přátelé, sousedé, 

 

děkujeme všem, co nám píší.  

 

Stále platí výzva redakce. Chybí Vám zde téma? Chcete o něčem napsat?  Děláte 

něco zajímavého? Víte o někom, kdo dělá něco zajímavého  z kultury, podnikání, 

sportu nebo odjinud?   

Napište nám. Mail:  redakce.staracek@obecstaremesto.cz. Nebo dejte vědět na 

Obecní úřad ve Starém Městě. 

 

Přejeme pěkný podzim 

 

Redakce „Staráčku“  

 

__________________________________________________________________ 

 

Příští vydání bude v červnu 2016. 
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